¿Cómo puedo Mostrar Mi Colección? 
Dirigido a aquellos que recién comienzan en este apasionante hobby.

El principio de nuestro hobby, no tiene tantos inconvenientes, ya que lo poco que se tiene, lo muestra en algún mueble o vitrina, pero a medida que el tiempo pasa, esa colección toma otro rumbo y hay sí tenemos problemas, el cómo mostrarlas. No es como la recogida de sellos, monedas, etc., es increíble la cantidad de espacio que requieren nuestras miniaturas. Lo más importante es pensar en lo que se desea, en como mostrar las joyitas, también ver los costos involucrados, el permiso correspondiente en la casa. 

Después de haber visto muchas formas de gabinetes en los últimos años, parece que el uso más eficaz del espacio es con el paso de los estantes en bloques de tres o cuatro, o muebles armables que están en el comercio y tienen un valor razonable y que pueden prestar ese uso como vitrina. El uso de este método de un metro cuadrado de espacio de pared tendrá entre 250 y 300 botellas, según el tamaño de las botellas y apretadas hasta que se topan. Sobre esta base, un muro de ocho pies de alto con tres pies de ancho, este gabinete tendrá alrededor de 500 botellas. Recuerde que si usted es bajo de estatura, tendrá que acomodar alguna escala para las mantenciones o limpieza. Muchos de estos gabinetes vienen sin puertas.

Ahora si sus finanzas están bien, es poner puertas de cristal en los armarios. No sabe cuánto se lo agradecerán sus minis de licor, esto protegerá sus botellitas y se evitará el mantener la tarea de quitar el polvo en un gran porcentaje. 

También pueden ser puertas de correderas o de madera, el único problema es con el marco normal de las puertas, tienden a ocultar las botellas al centro y al final de las filas. 

Hay muchos que ellos mismos hacen sus muebles a gusto, que más que muebles, son estantes que se colocan en paredes con vidrios para separar, es mucho más económico, pero a la larga sufren más las minis por el tema polvo, la mantención debe ser más seguida.

Un gran aspecto, es verificar donde se va a instalar dicho mueble, gabinete o estante. Debe Asegurarse de que las botellas no estén a plena luz del sol o cerca de un radiador, ya que el calor provoca la evaporación y el sol causa muchos problemas en las etiquetas, envejecimiento, re secamiento o incluso el cambio de color (Temas sobre etiquetas los puedes ver en el Taller de Reparaciones del club). Mantener el orden de las minis es una opción personal.

Bueno, eso es todo amigos, antes de terminar esta lección, esperamos que haya sido de alguna ayuda a los que acaban de entrar en la recogida de minis de licor, lo único que puedo decirles, es que personalmente he disfrutado de esta reunión y poder entregar esta pequeñísima guía, independientemente del tamaño de su colección.

En las fotos expuestas les muestro algunos tipos de estanterías o muebles de coleccionistas del  club de Coleccionistas.
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